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D'ESCRIME
FONTENAY LE COMTE





Rapport sportif

Label EFE

Obtention du label école française d’escrime par le CEF qui récompense un niveau minimum de confort pour les adhérents et qui respecte et est en conformité avec les statuts et la politique de la fédération française d’escrime.
Ce titre récompense des années d’investissement tant au niveau des infrastructures que de l’enseignement.

Saison écoulée
· Septembre 2012 : participation au forum des associations qui nous a permis de toucher et de nous faire connaître auprès des familles et d’obtenir quelques licenciés par la suite.

Participation à l’inauguration du Vendéespace auprès du comité départemental d’escrime.

· Novembre 2012 : Création d’un site internet officiel pour le CEF se voulant à la fois pratique et informatif, utilisable aussi bien par les adhérents que des escrimeurs d’ailleurs ou encore un simple visiteur désireux de découvrir l’escrime à Fontenay le Comte.

Le site internet apparaît désormais en première page de recherche google.

Diffusion des contacts téléphoniques, électroniques et du site internet auprès d’organismes et associations susceptibles de faire le lien avec le CEF et de nouveaux adhérents (FFE, ligue PDL, CDE85, local life, cité sport et fontenay le blog).

· Janvier 2013 : troisième piste permanente a été installée en janvier 2013.

Le CEF fête également la nouvelle année en proposant aux familles la galette des rois.

· Avril : 2 cours ont été annulés cette année suite à l’obtention par Mathieu d’un emploi au puy du fou (2 semaines de répétitions). 1 seul cours a été rattrapé. Les cours supplémentaires sont proposés aux familles pendant les vacances scolaires.

· Mai : 2 cours annulés dû aux jours fériés.

La saison a été divisée en 5 temps forts par Mathieu.

· Septembre à Décembre, pratique du fleuret et des gestes et techniques de base de l’escrime.

· Janvier et février, pratique de l’épée et notamment de la contre-attaque.

· Mars et avril, pratique du sabre, rappel de la convention.

· Mai préparation et passage des blasons.

· Juin pratique de l’escrime artistique.

L’objectif étant de donner au pratiquant l’ensemble de ce que peut représenter l’escrime, tant du point de vue sportif qu’artistique. De nombreuses pratiques ne sont et ne peuvent être abordées malheureusement (AMHE médiévale et renaissance, escrime handisport).
Licenciés

· 22 licenciés dont 3 licences dirigeantes et 1 enseignante pour 2012/2013. 4 licences feminines pour 18 licences masculines.
· 17 licences en 2011/2012 (4 membres du bureau compris) soit +5 licences en 2012/2013 soit une évolution de +29,41% par rapport a 2011/2012.

· 14 renouvellement de licences en 2012/2013 sur les 17 licenciés de 2011/2012 (bureau compris) soit un taux de renouvellement de 82,35%.
Détail des licenciés

Moustiques 3

Poussins 3

Pupilles 3

Benjamins 4

Minimes 2

Cadets 1

Juniors 1

Seniors 5

Outre les membres du bureau, la catégorie la plus représentée sont les benjamins, suivie des moustiques, poussins et pupilles. Les catégories jeunes représentent plus de la moitié de notre effectif.
Compétitions
· Sur les 22 licenciés, 10 personnes ont participés à 9 compétitions tout au long de l’année.
· Le CEF a obtenu 7 podiums dans l’année. 2 podiums d’Ethan Giraud, Bastien Tauzin et Lorenzo Charrier et 1 podium de Cléo Sorin dont ce fut la seule et unique participation a une épreuve.
· A noter une victoire de Lorenzo Charrier à la compétition départementale des Herbiers et sa place de vice champion de Vendée obtenue le 25 mai dernier aux sables d’Olonne.

· A noter également une 5eme place prometteuse De Bastien Tauzin lors des championnats de ligue des Pays de Loire à Angers.

Classement départemental

Emile Sebastianutti 4/8 EHM
Ethan Giraud 5/8 EHM

Killian Sarrazin 7/18 FHP

Léopold Ravard 11/18 FHP
Etienne Herouard 13/18 FHP
Lorenzo Charrier 2/9 FHPo

Bastien Tauzin 5/9 FHPo

Cléo Sorin 8/9 FHPo
Résultats en annexe

Rappel : la participation aux compétitions n’est aucunement obligatoire mais est recommandée dans l’apprentissage de la discipline. Les frais d’inscriptions sont pris en charge par le CEF pour tout tireurs peut importe l’épreuve.
Blasons

15 mai : révision des thèmes et connaissances des blasons sous forme de thèmes. Par 2 ou 3 personnes, le groupe, avec l’aide d’une documentation spécifique devait faire un exposé de ses thèmes. Lors de cet exposé, une correction et des explications étaient fournie par le maître d’armes.
Rappel : les blasons récompensent un niveau de connaissance et de pratique. Tout blason se mérite et ces derniers ne sont en aucun cas donnés.

Les questionnaires passés par les élèves ont été conçus afin d’évaluer leurs connaissances mais également en cas d’échec de permettre tout de même un apprentissage. Le barème mis en place (affiché pour chaque question, optimisé et réévalué en fonction des résultats des années antérieures) peut parfois paraître injuste mais évite ainsi des tricheries survenues les années précédentes.

· 12 élèves sur 18 ont souhaités passer leur blason cette année soit un taux de participation de 66,66%.

· Sur les 12 blasons passés, 7 élèves ont réussis soit un taux de réussite de 58,33%.
Détail des blasons

Jaune 3/5

Rouge 3/6

Bleu 1/1

Vert 0/0

Les causes d’échecs sont en grande partie l’inattention, le barème et un niveau de connaissance insuffisant.
Remise des diplômes
Bilan 2012/2013
Bonne saison et très bon groupes, travailleurs bien qu’hétérogènes.
Les souhaits et objectifs donnés lors de l’AG de la saison précédente ont été en grande partie respectés (label EFE, kit permanent supplémentaire, participation au Vendéspace, participation au forum des associations, implication plus forte des tireurs en compétition).
Souhaits et objectifs pour 2013/2014
· Augmenter le nombre de licenciés

· Mise aux normes du matériel

· Implication plus forte dans la formation d’arbitres

· Obtenir des résultats lors de compétitions plus difficiles

· Faire des interventions extérieures (EPHAD)
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